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Exercice 1

1= Vague et non précis

Casde (14) et (11) o
. L W,
- Ajustement avec serrage ot 2T
= L’arbre doit pouvoir étre entrainé par la poulie, ,,‘,‘:'*é‘e“ ¥
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Ecart (mm) Q18 (ZHE]
Ecart sup (mm) +0,026 FO01 1
Ecart inf. +0,018 0,00
Tt (mm) +0,008 +0.011
Cole maxi 0 18,026 @ 18,011
Cole mini © 18,018 018
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5.
Jemax = Apax — Amin
=a 18,011 -18,018=-0,07
Imin = Amin = Qmax
=0l8-al8,018=-0,18
Ajustement avec serrage
Justifier car fpar <0 fpn <0
Exercice 3
P=3000 W

= 1800 tr/min
cni

1) P=Co=0
_aop

annN

© 60.300 _ 1800

' 7r.1800 11808 7
C= 1592 N.m
a2
2) dg =mZ; =54mm A'{

.
Compte tenu du fait que ne peuvent cngrcncr 5n5cmb|c que deux roucs de méme module
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Lo vouple sur arbre de sortic est 106,4 Num

U xy \

) i
—t O —
I F

&




www.touslesconcours.info

Lncicns Sujels cosiges du Concour dautedi cn traisiione e o Facudls de Geoie Tudustiicl 2015

2) Condition de résistance
ag < Rp .

F L F
:>‘E<RP=’H<S R

6.10% 2
Smin = T 600 mm

Smin = 600 mm?
?%v

Exercice £ %,
e PR
R,

Lt

AR

fa) Forces concentides:

Pour déterminer les expressions de Nat T, on projette les forces concentrées
suivant les axes de N et T. L'expression de M est la somme des moments de
toutes les forces par rapport 4 ce point,
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05690 P

N(0)=F cos0 + P sin
N(0)y=F, N@O0 =P
T(B) =T sinl - Pcosd ‘
T =-P, T(ON=F %
aT(a)=0=ga=PT . i \g

: Fig.3.14 x
M(0) =TFR (1-cos0) - PRsinQ
M(0)y=0, M(%0)=(F-P)R

r N T . {F-IR M I

.
Un autre cas de figure \%‘ ot
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s
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(b} Clrurge uniformiment répartic sur ['are:

La résultante dune charge uniformément répartle sur l'arc suivant une seule
direction est égale au produit de lintensité de la charge par 1a longueur de Jarc »
passant par son milieu er dirigée suivant l'orientation de la charge.

Le longueur de V'arc faisant un anzle ¢
est dL = Rdu

et la force liémentaire : dP = q dL = qR da

Pour 058 =90 on derit les expressions de N, T et M

dAN(0) = -dP sin0 = gR sind du

N(0)= -qR sin0 f¢ dor= -qRO sind

N{0) =0, N{S0) = ngR2

dT(0) = dP cos = gR e 1% de = RO cosh

TO) =0, T(90) =0

dM(0) = -dPR(sin0 - sinat) = ~qRA*(5in@ - sinu)da

M) = R % (300 - singida = ~qRY H5ind = cosd -1

Miub = G, Moy maal . W

0.57 qR? -

I5TqR T

Inrortannante « AIDIAVA M acin B B W
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Solution:

- Aspeet statique
Yrx=0

Nosina-Nysina=0

= Na=N3 (1 S EL 4 3
: .\I‘ \ N3 N A“k

ZF}::O o AL al3 -\ %

Nj =N cosa~ N3 cosa-P=0 " L
%

= N -2Njeos6 =P 2 Fig. 6.7

2- Aspect géométrique
Aly =aly = Al cose
2. Aspect physique: ) .
N '
abp=—t a AL
£8
£n substituant dans {3), on obtient
NoLs NG
ES ES

"

N,L.
= e
ES
casee = N.L, = N1 cose

4. Synthése et résolution des équations

Cnelimine Ny de (2) = Ny = 2Njeosu =P

de(Syontire N = N, ——e

21 en comb

Exergice 7
-
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Soit ua ressort hélicoidal en équilibre stable sous
Paction de deux torseurs de liaison d’extrémilé se
réduisant d deux glisseurs opposés 1 {T,} et {G,}
(fig. 6.16). :

f} o (B = [f’}
0} PRt

A cst un point gueiconque de Paxe de I'hélice
moyenne et P + P’ = 0,

{6} =

Axe delbelice |
‘moyenne

(£,)

Clfectuons une seclion fictive (3) normale au i) ot
considérons le systéme matériel {trongon £,} situé
au-dessus de (S). Soit G le centre de surface de la
section du fil dans (S) (/fig. 6./7).

o

*

Axe de thdlice
moyenne ‘\1 fl v

Fig. 517,
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Considérons le torseur des forces de cohésion
{Geon) » Que (£;) exerce sur (£) & travers la section
85‘) et exprimons ses €léments de réduction ¢h

(Do) = ‘f_,_ i
G | Mg

Nous savons par ailleurs que (voir chapitre 3)

{Gnt == {Ti} - (1) . *@

Exprimons {G,} au peint G, centre de surface de

(8
-G+ GAnE. Q\

Draprés (1) on peut alors écrire que:

{ . ' fm
7

—t

Mg mngZA.’-").

Fxprimons ces éléments de réduction du forseur de
cohésion dans le repére (G, X. 77, T) de délinition des
sallicitations. Pour simplifier le caloul nous prendrons
comme point A4 appartenant & l'axe de I'hélice, la
projection orthogonale de G sur celui-ci.

_ D
!—- [Pl sina “Fﬁ_l_m.,,a
{Theean} = ﬂl; [ cosa | i gsin o
G ‘ 0 0 (G5

Exprimons les composantes dans (G, %, 3, 7) du
torseur de cohésion :

Fyprimons les composantes dans (€, 37 2) du
et sedy e o i i
ellort notinag (N = P sna

elfton sranchun T, = iéi”i Cus e ]
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moment de torsion : M, = "Eﬂ -‘:’icos a;
mament de flexion 1 M, = 171 -g-sina .

L'angle o est généralement assez faible ; de l'ordre
de 6" 4 8.

Notons par exemple que sin6” =010 et que
©0s 67 »0,99. Compte tenu de ces valours, on peut
convenir de négliger 'effort normal ct le moment de
Nexion “ dcxpnmcr I'effort tranchant cf le moment
de lorsion par cxcés.

N =0,
~ 7] 45
e D ,,.
M, mﬁPﬂ-i.
n‘nf_f ~0.

Contramtes dues & la torsion et au P W
cisaillement
Exprimons et analysons les contraintes correspondant Y

aux sollicitations de torsion et de cisaillement,

Notoss pour simplifier Uéeriture: || Pf| = 2.

Contrainte maximale de torsion: 7,

Nous avons vu au paragraphe 5./ que la contrainte

maximale est obtenue pour p = GM = v = 3.

Dans le repére (G, %, J, 2)) lque 7 = ?_“_{' 56
[lGar
obtient :
T = |7 | gﬁi"ﬂ;spﬂ o
I 229\ max (JO)"—W‘J;- )
T
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Contrainte moyenne de cisaillement : 'rz.

En supposant en premiére approximation que la
contrainte de cisaillement est uniformément répartie
dans la section on obtient :

sk w2 2
i e o {2

La figure 6.18 montre la répartition des conlraintes
7y et 7, dans une section droite ($) du ressort. On
voit que =, et 7, ont méme sens au point Af situé sur
GA ot & Uintéricur de la spire. Au point NV situé sur
GA et i Pextérieur de la spire 7, et 7, sont de sens
contraire. Done It contrainte résultante 7 définic
par:

F=7, 47 est maximale en A

Axe du resson

Tiv

17 e = T+ Tanr

SPD 4P 8PD ( d
T et =l Ll ). (3
L e A D
['expéricnce montre que pour les ressorts de trés
grande rigidité (suspension de voiture, de eamion, de

e e € % B
T.G.V.) pour lesquels ke rapport il nest pas négli-
BT premmitree 0owaes sppandsem @ 0

TR RS
s owas dlun ressert de npidiie moyenne pour
elatons (1Y ev (2} montrent gue

S

4
YD
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